



BELÜGYMINISZTERIUM

Dr. Miklós DUKAI
zamenik državnog sekretara za lokalne samouprave

BM/ 834-38 /2020.
Budimpešta, 27. novembra 2020

Poštovana gospođo gradonačelnice / gospodine gradonačelnice!
Poštovana gospođo direktorice / gospodine direktore!
Poštovana gospođo predsednice / gospodine predsedniče!
Poštovana gospođo stručna saradnice / gospodine stručni saradiče!

Ministarstvo unutrašnjih poslova Mađarske je – zajedno sa 9 partnera – dana 1. septembra 2017. godine pokrenulo projekat u okviru Programa „LIFE“ Evropske unije. Projekat LIFE-MICACC je pokrenuta radi ojačanja integrativne i koordinacijske uloge lokalnih samouprava/opština u prilagođavanju posledicama klimatskih promena. U Mađarskoj su u određenim naseljima, na određenim područjima veoma česte poplavne havarije prouzrokovane ekstremnim vremenskim okolnostima (suše, poplave, bujične poplave, unutrašnje vode). Na žalost, slična je situacija i u susednim državama. Ta situacija će se samo pogoršati, u celoj Evropi nas čekaju ekstremne promene, koje se neće moći prognostizirati.

U ovom projektu je sveobuhvatan cilj da povećamo sposobnost prilagođavanja i otpornosti onih lokalih samouprava/opština koje su najviše izložene ovim okolnostima. U okviru projekta smo za 5 odabranih naselja u Mađarskoj projektovali i ostvarili rešenja prirodnog zadržavanja vode na predviđenim lokacijama (i na naseljenim i na nenaseljenim delovima naselja), koje mogu poslužiti kao primer i drugim mestima. Svi lokalni projekti su završeni 30. juna 2020. godine, trenutno se odvija probni rad i monitoring posledica ostvarenja projekata. Projekti su ostvareni u malim naseljima sa manje od 5000 stanovnika, ali se – u zavisnosti od klimatskih okolnosti i potreba datog naselja – mogu primeniti i u mestima sa više stanovnika.

O 5 modela i o rešavanju postojećih problema možete više saznati iz priloženog teksta. Dodatne informacije o projektima (o izvođenju i daljnjim rezultatima) možete pronaći na našoj internet stranici: <https://nwrmbm.hu>

Dugoročni cilj Ministarstva unutrašnjih poslova Mađarske (i svih partnera) je da i u Mađarskoj i u susednim državama bude što više naseljenih mesta gde se svesno pripremaju na eventualne ekstremne promene klimatskih uslova, i prilagođavaju se istim. Mada klimatske promene predstavljaju globalan problem, smatramo da se na lokalnom nivou možemo najefikasnije prilagoditi novim okolnostima i uraditi nešto korisno. Naseljena mesta (bilo sama, bilo zajedno sa susednim mestima) imaju ključnu ulogu u koordinaciji lokalnog prilagođavanja, pre svega integrisanjem lokalnog stanovništva, poljoprivrednika, civila, preduzetnika itd.

U okviru projekta bi želeli podržati saradnju i izmenu iskustava srednjeevropskih lokalnih samouprava/opština na polju prilagođavanja klimatskim promenama.

Zato u okviru projekta LIFE-MICACC organizujemo obilazak pojedinačnih projekata za zainteresovana naselja iz susednih država (obezbedićemo smeštaj i ishranu). Te posete bi organizovali verovatno na proleće 2021. godine, u naseljima u kojima su ostvarena 5 pilot projekata (Baća, Pišpeksilađ, Rakociujfalu, Ruža, Tisatarjan). Cilj nam je takođe da domaćim lokalnim samoupravama predstavimo slične projekte iz srednjeevropskih država.

Sa priloženim upitnikom želimo proceniti, koje se vrste klimatskih promena primećuju u naseljima susednih država, koliko su česte te pojave i kako im se naselja prilagođavaju. Želimo saznati, postoji li interesovanje za obilazak ostvarenih mađarskih projekata. S jedne strane zbog toga da bi obilaske prilagodili broju zainteresovanih, s druge strane da nam taj upitnik pomogne u tome, na koja 2 strana jezika da prevedemo Priručnik za prilagođavanje, koji ćemo završiti ove godine. (Priručnik će nam poslužiti da predstavimo proces rešavanja prirodnog zadržavanja voda u malim koracima, od projektovanja do izvođenja, i korake ostvarivanja planova, putem predloga i primera.)

Molimo za saradnju u ispunjavanju upitnika, i molimo Vas da naš upit prosledite kolegama, drugim gradonačelnicima, i svima koga bi ova tema mogla da zanima. Popunjene upitnike očekujemo do 15. januara 2021. godine.

Sa pitanjima se obratite mojim kolegama na sledećoj imejl adresi: life@bm.gov.hu

Unapred se zahvaljujem na saradnji.

S poštovanjem:


Dr. Miklós DUKAI
zamenik državnog sekretara za lokalne samouprave
Ministarstvo unutrašnjih poslova

